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Mikor legyen a kereskedelmi és 
iparkamara uj palotájának fel­

avatása ?
A debreczeni kereskedelmi és 

iparkamara díszes, uj palotát emelt 
magának a piacz-téren. Az uj 
palota, mely nagyban hozzájárult 
a piacz szépítéséhez, már teljesen 
készen van, a díszterem belső be­
rendezését is csak pár nap vá­
lasztja el a teljes elkészüléstől. 
Az uj kamarai épület felavatásá­
nak tehát akadálya nincs s mi az 
eddigi megállapodások alapján 
többször hirt is adtunk arról, 
hogy ez a felavatás, melyet a 
kamara nagy ünnepségekkel kap­
csolatban akar megtartani, már a 
közel jövőven — minden esetre 
ez év Deczember havában — meg­
történik.

Ezzel szemben most sajnálat­

tal értesülünk arról az újabb terv­
ről, hogy a felavatási ünnepségek 
a jövő évre elhalasztattak. Azért 

; mondjuk, hogy sajnálattal hallottuk 
I a halasztási hűt, mert ennek meg­

valósítása egy szép és életrevaló 
I tervnek vágná útját.

Tudják ugyanis olvasóink, 
hogy iparosaink karácsony hetében 
egy, a tavalyihoz hasonló, de an­
nál jóval magasabb színvonalon 
álló karácsonyi kiállítást rendez­
nek saját ipari készítményeikből 
s tervbe volt véve, hogy ugyan­
ezen időpontra tétessék a keres­
kedelmi és iparkamara palotájának 
felavatása is.

A halasztás ennek az épp oly 
szép, mint helyes ideának vágná 
útját.

Pedig szerintünk nagy szük­
ség volna arra, hogy a felavatási 
ünnepség iparosaink kiállításának 
idejére tétessék. Ezen ünnepségre

ugyanis a kamara területét alkotó 
7 vármegyének szakemberei, elő­
kelő kereskedői és iparosai sereg­
lenek össze Debreczenbe. Hajdú-, 
Szabolcs-, Szatmár-, Mármaros-, 
Jásznagykunszolnok-, Bereg- és 
Ugocsa-megye lesz itt képviselve, 
különösen pedig e megyék keres­
kedői és iparosai jönnek majd 
nagy számmal el az ünnepségre. 
Illustris vendége lesz városunknak 
ez alkalomból Hegedűs Sándor 
miniszter is, aki megígérte, hogy 
minisztériumának több tisztviselő­
jével együtt le fog jönni ez al­
kalomra.

Már most azt kérdjük, milyen 
véleménynyel fognak mindezek az 
urak a felavatási ünnepségekről 
távozni, ha annak körében nem 
nyújtunk nekik a kaim t másra, 
mint hogy sok szép, hazafias be­
szédet végighallgassanak és végig­
mondjanak a hazai ipar és keres-

Lant és kard.
— Elbeszélés a szabadságharcéból. —

Irta: Kovács Zsigmond.
(Foljtatás és vége)

II
Azonban ember tervez, Isten végez!
A következő hónapban oly esemény« k 

tőrtértek, a mezekhez haso< lót a magyar 
nemzet százidok ó a nem látott.

Jöttek a dicrő márrzíuei napok. A 
magyar nemzet apraja nagyja örömmámor­
ban úszott. A legtöbb- n azt hitték: „igaz­
ságos“ Mátyás kora tért vissza.

Ezeket a szép márcz'uti napokat 
azonban nemsokára véres nepok váltották 
fel. Megszólalt a harczi riadó s a haza 
ifjúságát a nemzet kormánya fegyverbe 
szólította.

Vámosy Jóska is meghallotta ezt a 
harciiriadót s minden hosszas gondolkozás | 
nélkül felcsapott ő is honvédnek.

Beállt huszárnak, abba a csapatba, j 
melyet ott a Balaton vidékén szerveztek.

De mielőtt zászlóaljához berukkolt ; 
vo’na, áttándult még Hrabovszkyékhoz Kö 
cséré, hogy szép menyasszonyától búcsút 
vegyen.

— Kedves Azalám ! buesuzni jöttem ' 
szólt a meghatottságtól kiesé rezgő hangún.

Bármily nehéz is a válás, tudom, helye­
selni fogja tettemet.

— Igaza van — felelt kőnyező sze­
mekkel a szép leány. — Magának menni 
kell. De remélem, mint babérövezte hős 
fog visszatérni s én annál büs?.kébb leszek 
az én daliás vőlegényemre Beám számít­
hat, én hűséges jegyese maradok.

— Áldja meg az ég ezért a nyilat­
kozatáért édes Azalsm! Legyen meggyő­
ződve, bennem nem fog semmi tekintetben 
csalód' i.

Azután elbeszélgettek még sokáig. 
Azala egyszerre odafordul a vőlegényéhez 
e azt mór dja neki:

— Tudja mit kedves Józsi! Nekem 
van egy medail nőm, melyet nagymamától 
egyik névnapomra kaptam. Ezt 6n átadom 
magának. Azt állítják róla, hogy a ki azt 
magánál hordja, annak nem esik baja, 
bármily ve-zedrlem közé jusson. Őri»ze 
meg talizmán gyanánt. Hátha igaz, a mit 
róla beszélnek P

Vámosy a leghálásabb köszönettel fo­
gadta menyasszonyának ezt a mély gyön­
gédségről tanúskodó ajándékát. Megígérte, 
hogy zsinórra kötve, szive fölött fogja azt 
hordani mindenkor.

Azután búcsút vett úgy a jó öreg 
nagymamától mint viruló szép menyasszo­
nyától. Az elválás nehéz volt. De hiába ! 
ennek igy kellett lenni.

* *
*

A császári ba s»reg egy része 1849. 
junius havában a Feriő vidékén táborozott. 
Lassan-lasean vonult odabb Wyss tábornok 
jun 12 én már Csornán ütötte fel főhadi 
szállását.

Klapka, ki ekkor Győrben tartózko­
dott, kémei ált 1 a császáriak Csornára 
való bevonulását megtudva, üzenetet kül­
dött a Papáról Tét felé ha adó Kmettynek, 
hogy kanyarodjék Csorna felé s támadja 
meg Wysst.

A bős Kmetty, bár serege nagyon 
fáradt volt, azonnal kiadta a rendeletet, 
hogy: előre! Junius 13 áo kora hajnalban 
már Csorna dombtetőin állt s regével. — 
ág) uit nyomban megszólaltatta, melyek 
halált szórtak a mit sem gyanító osztrák 
hadseregre.

A meglepett Wysst ez a támadás 
édes ólmából ria ztotta fel. E'szánt, edzett 
katona lévén, menten talpra ugrott s csa­
patait rendbe szedve, nagy kitartással kez­
dett védekezni.

Az ütközet 3 óra hosszan át tartett 
s rendkívül véres volt. Alig lehetett meg­
határozni : a hadi szereoc-e hova dűl elf 
Mígnem 8 óra táj na n Farád felől megszólal 
& honvédhuszárok tromtiitája s ez döntő 
befolyásol volt az ütközetre.

Az osztrákok hadereje a huszárok tá­
madása folytán felbomlott s a győzelmet a 
magyar honvédség aratta.

Legújabb divata

Női felöltők
éa szőrméin! különlegességek 

gyönyörű kiillitásban 
olcsó árak m llett 

beszerezhetők a

DARVAS TESTVÉREK
wjonnan berendezett női és gyermekfolöltök árúházúban 

Főtér, Pi-ungéiri» ke véli Ax mellett.
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kedelem fejlődéséről s hogy az 
ünnepi beszédek a megtartandó 
banketen apróbb toaszt-adagokban 
is f Itálaltassanak.

Jól van. Nálunk magyaroknál 
semmi sem eshetik meg szónoklat 
és banket nélkül, de hát ezeken 
kívül nem tudnánk mi mást is 
produkálni ? A szó helyébe nem 
lehetne a tettet állítani ? Nem 
szép, nem helyes, nem tanulságos 
dolog volna-e annak az illustris 
vendég-társaságnak bemutatni ez 
alkalomból Dobreczen iparát ? — 
Hogy szégyent nem vallanánk 
vele, annak biztosítéka a tavalyi 
kiállítás sikere. És bárminő el­
maradott lenne is helyi iparunk, 
nem kellene-é arra törekednünk, 
hogy annak állapotáról képet al­
kothassanak maguknak azok, akik 
a debreczeni ipart emelni első 
sorban vannak hivatva : a keres­
kedelmi miniszter és közegei s a 
kereskedelmi és iparkamara taná­
csosai ? Lehet-e ezeknek az urak­
nak érdekesebb szakdolgot mu­
tatni Debreczenben, mintha őket 
azzal a kellemes meglepetéssel 
várjuk, hogy a felavatási ünnep­
ségek keretén belül, illetve azzal 
kapcsolatban bemutatjuk előttük 
Debreczen iparát ? ! Felemelő és 
buzdító volna az városunk ipaio- 
saira is, hogy termékeiket a leg- 
hivatottabb szakközegek előtt állit-

Debreczeni Újság

hatják ki. Kár volna hát a ked­
vező alkalmat elszalasztani, annyi­
val is inkább, mert maga a mi­
niszter is — a parlament kará- 

; csonyi szünetére tekintettel 
! leginkább ráérne az ünnepségre 
I lejönni amaz időben, mikor a 
karácsonyi kiállítás tartatik.

Ajánljuk ezt az ideát az ille- 
j tékes körök figyelmébe s ismerve 
j a helyi ipar érdekeinek felkarolá­

sára irányuló lelkes buzgóságukat,
, meg is vagyunk győződve arról,
I hogy szavunk nem lesz a pusz- 
: tában elhangzó szó.

0RS2ÁSGYÜLES.
A képviselőház ülése

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
gróf Apponyi Albert elnöklete alatt formális 
ülést tartott, melyen mindenekelőtt felolvas­
ták a végleg igazolt képviselők neveit. Ez­
után az elnök jelentette, hogy a m. kir. 
kúria a Chernél György körmendi képviselő 
megválasztása ellen beadott petíciót, mint 
elkésettet visszautasította. Mindazonáltal a 
nevezett képviselőt még nem lehetett a 
végleg igazolt képviselők jegyzékébe fel­
venni, minthogy Apponyi elnök kijelentése 
szerint a választók a kúriai bíráskodásról 
szóló törvény értelmében 15 napon bőiül 
újabb petioziót nyújthatnak be, minthogy 
az első peticziót alaki kellékek hiányában 
utasították vissza, Ezután felolvasták a 
Hieronymi Károly levelét, melyben a csabai
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mandátumról lemond, minek következtében 
1 ott uj választás lesz.

Most Fáik Miksa, a válaszfelirati bi 
zottság előadója lépett az előadói székre 
és beterjesztette a válaszfelirati javaslatot,

-- Halljuk ! Halljuk ! — hangzott min 
den oldalról, mire Fáik Miksa a javallatot 
egész terjed elmében felolvasta. A válasz­
felirati javaslat főbb ) ontjai a követ­
kezők :

Alkotmányunk helyreállítása óia talán 
nem volt országgyűlés, melynek működése 
annyi nehézség közt indult volna nu-g mint 
a jelenlegi. Majdnem három évtizeden át 
szeretett hazánk úgy anyagi, mint köz­
művelődési téren oly gyors előmeneteleket 
tett, melyek, elbiznkodáa nélkül mondhatjuk, 
az egész müveit világ elismerését vívták ki 
számunkra. Néhány < v óta azonban e tekin­
tetben kedvezőtlen fordulat állott be. áz 
anyagi jólét csökkenésével megapadtak 

: aztán azon eszközök is, melyek a szellemi 
i élet fejlődésére múlhatatlanul szükségesek 
I és habár a nemzet minden erejét meg­

feszítette, hogy e sajnos állapoton' segítsen, 
annak vége ez idő szerint még be nem 
látható. Tudjuk, hogy eitn depresszió nem 
oly elszigetelt; jelenség, mely csak hazánk 

j területére szorítkozik, de ott, ahol a vegyo- 
nostiág színvonala általában magosabb 
néhány moctoha óv könnyebben elviselhető’ 
mig nálunk n kedvező idők feleslegéből 

: lázas gyorsasággal pótolni kellett azt, ami 
évtizedeken, sőt századokon át — nem a 
mi hibánk által — el lett mulasztva, úgy, 
hogy a jövő esélyeire számított tartalékról 
nem igen lehetett gondoskodni. Nagy meg. 
nyugvással vettük tehát, hegy a trónbeszéd 
is ezeket a kérdéseket helyezi előtérbe, ki­
jelentvén, hogy a mezőgazdaság, ipar és 
kereskedelem kedvezőtlen helyzete Felséged 
uralkodói gondjainak egyik legfóbbikét 
képezi és hogy Felséged kormánya is teljes 
tud tában van ebbeli feladata súlyának. E 
feladat megoldásának módjára nézve is a 
legmagasabb trónbeszéd nagybecsű ujjmn- 
tatásokat tartalmaz, melyek a mi nézeteink­
kel teljes összhangban állanak. Főleg egy 
kérdés az, melynek szerencsés megoldása

Az ütközetben Vániosy József is részt 
vett. Rendkívüli bátorsága e több rendbeli 
hőstette folytán ekkorra már siázadoaságig 
vitte fel s egyikevolt azoknak a tiszteknek, 
a kiket bajtársai különösen nagyra becsül­
tek Az ütközet előtti napon azonban a 
fiatal századost, a ki különben nagyon élénk 
kedélyű volt, valami borongó érzés lepte 
meg. Egyik legkedvesebb barátja és baj. j 
társa Herondy Elek, észrevéve ezt a boron- j 
gást, megkérdezte, mi baja?

— Pajtás! nagyon kellemetlen eset I 
ért. Neked elmondom, hogy legalább te j 
végy r la tudomást. A mikor monyasszo- * 1 * * * S 
nyomtól búcsút vettem, egy medailont kap­
tam tőle, melyet eddig, mint talizmánt hord­
tam nyakamban. Ilogy-hogy nem? ez a 
medailvn elveszett. Nem vagyok babonás 
de ez annyira megzavart, hogy most alig 
birok magammal.

— Ugyan hagyd el! — szólt Hetendy. 
Ne csinálj magadnak fantomokat. Nem vagy 
te gyerek.

Sajnos! az ütközetbe már ezzel a 
feldúlt kodólylyel ment. Hidegvére azonban 
nem hagyta el s a mikor a rohamra szóló 
harsona megszólalt, elszántan tört a kétség­
beesetten küzdő ellen soraira.

A huszáráig rohama, mint már fentebb 
említve volt, döntő befolyással birt az üt­
közetre. Do a véres küzdelem magyar rész­
ről is több áldozatot követelt.

Azok közé, akik a csata hevében el­
haltak, vagy sebet kaptak, tartozott Vámosy 
is. Egy ágyúgolyó épen akkor röppent fe­
léje, amikor az ellenség már bomló felben 
volt, A vitéz századosnak egyik lábát hordta 
el a gyilkos golyó.

Barátja, Herendy rögtön észrevette a 
bajt. Embereivel fólrevitette az iszonyú kí­
nokat szenvedő hőst Sebeit bekötözték. — 
Vér vesztése azonban oly nagy volt, hogy 
megmenteni nem lehetett. Pár óra, múlva 
kö yező barátja karjai közt adta ki 
lóikét.

* *
*

A szép menyasszony azalatt odahaza 
csak vart, csak várt. Számlálta a napokat 
azon hitben lóvén, hogy dicsőségövezte 
vőlegénye, akitől már oly régóta van távol, 
egyszerre csak bekopogtat.

De ez a reményű oly hiú volt ! Sok, 
sok hónap múlt el s ő még mindig egyedül 
van.

A fiatal, ábrándokra hajló leány úgy i 
apa, mint anyai ágon oly családból szár 
mázott, amely családok nem r-gy hires írót '■ 
adtak már a hazának. Benne is felpezsdült 
a maganosságoan ez a zsibongó Írói 
vér. 8 vőlegénye távollóto alatt egyre irta 
a szobbnél-szebb verseket.

Ebből az időből keletkezett az a 
verse, mely igy kezdődik :

„Tied volt arezomnak első pirulása, 
Ébredő szivemnek első dobbanása.“

S a dal csak szállt, szállt a távollevő 
vőlegény után. Egyik-másik el is jutott 
annak kezeihez.

Egyszer aztán hire jött a csornai csa­
tának A szép leány megtudta, hogy szere­
tett vőlegénye ott esett el s többé nem jön 
vissza, Kinos fájdalom borult lelkére s a 
rettentő hir annyira leverte, hegy belo- 
betegedott. Még hetek múlva is alig birt 
magához jönni.

Férjhez menni többó nem akart s kérőit 
\ sorra kikosarazta. De aztán öreg nagy­

mamája kérésére, ki napról-napra gyöngült,
I pár gyászos év után mégis csak ráadta a

fejét, hogy odanyujtsa a kezét egy derék 
ifjúnak, aki meleg vonzalmat tanúsított
iránta s aki aztán a közéletben később
nagy szerepet játszott.

S a szép barna hölgy még azután is 
Írogatta a, busongó verseket, amikor már 
férjnél volt, Lantja, mely oly édes hangokat 
adott, viszhangot keltett országszerte. Még 
a főváros lapjai is közöltek tőle verseket. 
Költészete nem csupán környezeténok 
zengett.

És ezekben a költeményekben a 
csornai csatában elesett vőlegény emléke 
is szerepet játszott, habár csak eltitkol- 
tan ie.

Egy költőnő ily szerelmet nem tud 
könnyen leikéből kiűzni.

SÜHh-l

gyapjú-szövet újdonságok az őszi és teli idényre "W B I S Z
“A- 13 ° ^ F üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 
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nagyot lendíthetne hazánk anyagi helyzetén 
és melynek függőben maradása évek óta 
bénitólag hat legfontosabb érdekeinkre: ez 
a Felséged monarchiájának két állama közt 
fennforgó úgynevezett gazdasági kiegyezés 
ügye. A szóban álló ügynek jelenlegi stádi­
uma törvényes alappal biró, de mégis csak 
ideiglenes megélhetési módot képez, mely­
nek létrehozataláért Felséged jelenlegi 
magyar kormányának feltétlen elismeréssel 
tartozunk, do ezen ideiglenes rendezés nem 
felel meg teljesen az 1867. évi XII. t.-cz, 
czélzaíainak, mely szerint ezen kérdések a 
két parlament egybehangzó határozatai 
alapján mindig meghatározott időre ugyan, 
de mégis évek hosszabb sorára terjedő 
érvénynyel megoldandók, hogy az általuk 
érintett nagyfontosságu érdekekre nézve 
bizonyos állandóság létesíthető legyen. Ma­
gyarország jogi álláspontja e tekintetben 
világos és megtámadhatlan. Alapját azon 
törvények képezik, melyeket a magyar 
országgyűlés hozott és melyeket Felséged 
diosőült ősei ismételten szentesítettek. — 
Az 1867. XII t.-cz. ezen jogi álláspontot 
nemcsak, hogy nem változtatta, hanem 
ellenkezőleg a leghatározottabban megerő­
sítette és a 3 §-ban egyenesen hivatkozik 
a pragmatika ezankezióban foglalt azon fel­
tételre, hogy Magyarország alkotmányos 
közjogi és belkormányzati önállása sértet­
lenül fenntartassók. Az 58. § ban pedig 
visszatér ezen kérdésekre és újból meg­
állapítja, hogy a „kereskedelmi ügyek 
közössége nem foly a pragmatika Bankóié­
ból, mert annak értelmében a magyar korona 
ors/.ágai, mint a fejedelem többi országaitól 
külön álló országok saját felelős kormányuk 
és törvényhozásuk által intézkedhetnének e 
vámvonalak által szabályozhatnák kereske­
delmi ügyeiket“ Ezen jogi állásponthoz még 
ma is föltétlenül ragaszkodunk, de készsége­
sen csatlakozunk az említett törvény követ­
kező számaiban letett azon felfogáshoz is, 
hogy Magyarország és Felséged többi orszá­
gai között az érdekek közös érintkezései 
fontosak és számosak lóvén, a vám- és ke­
reskedelmi szerződés kötése mindkét fél 
érdekében áll, feltéve, hogy ezen szövetség 
oly feltételek közt köthető, melyeknek elő­
nyei ellensúlyozzák azt az áldozatot, me­
lyet hozunk, midőn önálló intézkedési jo­
gunk és igy hazánk külön érdekeinek tel­
jes terjedelemben való érvényesüléséről 
bizonyos időre lemondunk Az igazságos­
ság és méltányosság, melyet a legmagasabb 
trónbeszéd tőlünk vár, részünkről nem fog 
hiányozni, magától értetvén azonban, hogy 
— ugyancsak az 1867 : XII. t.-cz. 68. § a 
szavaival élve, melyekre az 1899: XXX. 
t.-cz. bevezetése egyenesen hivatkozik 
„ha és a mennyiben az egyezkedés nem 
sikerül, az ország önálló törvényes intézke­
dési jogát magának fentartja és minden 
jogai e részben is sértetlenek ma­
radnak“.

Úgy a vám- és kereskedelmi szövet­
ség, valamint a vámtarifa ügyének rende­
zése kell, hogy megelőzze azon harmadik 
nagyfontosságu kérdés tárgyalásét, melylyel 
az új országgyűlésnek már a legközelebbi 
jövőben foglalkoznia keilend, értjük a kül­
földi államokkal kötendő kereskedelmi szer­
ződések kérdését.

A mi a Horváth Szlavonországokksl 
létesítendő pénzügyi egyezményt illeti, tel­
jesen osztjuk Fenségednek azon reményét, 
hogy kölcsönös jóakarattal sikerülni fog ezt 
a kérdést is az igazság és méltányosság 
alapján megoldani.

Élénk érdeklődéssel várjuk Felséged 
kormányának annak idején előterjesztendő, 
az ujonczjutaíék megállapítására vonatkozó 
.javaslatait. Ezen kérdés az általános had­
kötelezettség behozatala óta megszűnt egy 
elszigetelt kiváltságos osztálynak külön ér­
deke lenni, hanem mélyen belenyúl a nép

I valamennyi osztályának családi életébe, 
másfelől pedig igen érzékenyen érinti az 
állam pénzügyi viszonyait is

A közigazgatás javítása érdekében 
i lllá,r a múlt országgyűlésen történtek az 

első lépések, mely ek, habár magokban véve 
j aránylag kisebb fontossággal bírnak, de 

biztos következtetést engednek azon szel- 
I lemre, mely Felséged kormányát a köz- 

igazgatás egész terén létesítendő reformnál 
vezetni fogja.

A pénzügyek terén várva várjuk az 
egyenes adók rendszerének átalakítását.

A mezőgazdaság, az ipar ée kereske- 
i delem kedvezőtlen helyzetéről már bátor- I kodtunk nézetünket elmondani. — Nagy 

megnyugvással vettük azon Liztositást, hogy 
I Felségednek a kormánya is teljesen át van 
I hatva azon meggyőződéstől, hogy ezen ktt- 
! lönböző közgazdasági tényezők közt nem­

csak, hogy ellentét nincsen, hanem hogy 
mindegyiknek felvirágzása elválaszthatatla- 

I nul össze van kapcsolva a másikéval és 
hogy csakis valamennyinek a trónbeszéd 

i erre vonatkozó gazdag ée tartalmáé pro- 
: grammja szerinti együttes és összhangzatoe 

ápolásától ée fejlesztésétől várható hazánk 
jelenleg oly kevéssé kedvező anyagi hely- 

i setének javulása.
Égető szükségnek tekintjük mi is az 

állami tisztviselők úgy anyagi, mint erkölcsi 
: helyzetének javítását. Elismerjük, hogy ez 

— tekintettel a nagy pénzügyi áldozatokra, 
melyek itt szóba jönnek — rögtön és egy­
szerre nem létesithető, de nagy megnyug­
vásunkra szolgál, hogy Felséged kormánya 

í ezen erkölcsi kötelesség teljesítését már'a 
I legközelebbi időben a legkisebb fizetéssel 

ellátott hivatalnokok osztályánál meg akarja 
I kezdeni, egyszersmind pedig világos és sza- 
! Latos szolgálati szabályzatot léptetni életbe, 

mely, midőn egyfelől az egyéni felelősséget 
kidomborítja, másfelől a tisztviselőt is min 
den önkény és meg nem érdemelt hátrató- 
tel ellen megvédi.

A válaszfelirati javaslat felolvasását a 
I Kossuth-párttól többször közbekiáltásokkal 
! zavarták meg és mikor Fáik Miksa a vé- 
I gére ért, néhány fiatal honatya a függőt*
I lenségi pártról éktelen zsivajjal azt köve- 

telte, hogy Fáik olvassa fel a felirat végét, 
í. i. a legalázatosabb szolgái szavakat is.
A jobboldalon erre erősön éljenezni kezd­
tek és Apponyi elnök csak nagy nehezen 
tudta a csendet helyreállítani. Ezután az 
elnök jelentette, hogy a legközelebbi ülés 
csütörtökön lesz, a mikor a válaszfelirati 
javaslat tárgyalását fogják megkezdeni. — 
Több tárgy nem lóvén, az elnök az ülést 
déli féltizenkettőkor berek esztette.

POLITIKAI HÍREK.
A pártok és a válaszfelirati

vita A csütörtöki ülésben kezdődő válasz- 
felirati vita a pártok magatartásából Ítélve 
több napon át f g tartani s mint az elő­
jelek mutatják, igen széles mederben fog 
folyni. A pártok hétfői és keddi értekezle­
teiken. fogják elhatározni, hogy az egyes 
válaszfelirati javaslatokat kik fogják a Ház 
elé terjeszteni s a vita folyamán kik fog­
nak a tárgyhoz szólani; különösen a füg­
getlenségi és 48-as párt készül nagy appa­
rátussal a vitára.

Főispán változás Nyitramegyé- 
ben. Tnuróczy Vilmos nyitramegyei főis­
pán lemondását a király már elfogadta és 
a felmentésére vonatkozó királyi kéziratot 
a hivatalos lap már a legközelebbi napok­
ban fogja közzétenni, Egyidejűleg mog fog

jelenni az uj főispán kinevezésére vonat 
kozó kézirat is. Mint a Kel. Ért. jelenti, 
alaptalan a lapok ama hire, mintha Tron- 
csón, vagy más megye fői« ánját bíznak 
meg Nykramegye vezetésével.

TARSAS ELET.
Dal a hangversenyekről.

-- Levél a szerkesztőhöz. —
Szezon nyiltán, deres őszszol, 
Mikor majdnem itt a tél 
Némely ember, szerkesztő ur,
Újra éled, újra él.
Más ilyenkor kedvét veszti,
Más ilyenkor pénzt kutat,
Csak a családapák szedik 
Újra össze magukat.

Szezon nyiltán, deres őszszel 
Lehet újra hinni még. 
Hangversenyek, bálok jönnek,
Thea esték, matinék.
Aggkgény is, vén legény is 
Hamarább lesz mámoros 
És egyformán tesz bolondot 
A mágnás és hámoros.

Szezon nyiltán, deres őszszel,
Szólni kezd a muzsika,
Vagy tánezra kap, vagy „müélvez“ 
Matilde és Zsuzsika 
Orfeusztól az oroszlán 
Mézes állattá leve,
Daczos agglegényből könnye*
Vöt varázsol a zene.

Szezon nyiltán, deres őazszel 
Az ér házam egy verem, 
Beleesnék az az ifjú,
Aki netán itt terem.
Hegedül és zongorázik 
Az én lányom mind a hat,
Nincs hangverseny ennél olcsóbb 
8 nincs hangverseny hangosabb.

Szezon nyiltán deres őszszel,
Amely ifjú itt terem,
Nem jár az más hangversenyre, 
Lefogja a szerelem.
A ki fél a fizotségtől 
S óhajt szezon álmokat.
Hozzánk jöjjön hangversenyre 
S vegye el a lányomat!...

Keeergő családapa

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ áz nj czlklus esküd tjei.

E hó 11 én sorsoltatok ki az 1901. 
évi deczember hóra az esküdtek szol­
gálati lajstroma. A bíróság részétől dr. 
Szűcs Miklós elnöklete alatt dr. Szeőke 
és dr. Vass birák, Balogh Béla jegyző, 
a kir. ügyészség részéről Bálint kir. 
alügyész s az ügyvédi kamara részéről 
Nagy Sándor ügyvéd vettek részt a 
kisorsolásnál. Kisorsoltalak I. Rendes 
esküdtekül: Szilágyi Imre ügyvéd, Szi­
lágyi József gazda, Márkus Jenő ven­
déglős, Kovács Péter kereskedő, Nagy 
János gazda, Benyáts Emil kereskedő, 
Nagy Albert kereskedő, Poroszlay László 
hivatalnok, László József magánzó, 
Müller Sándor szállító, dr. Irinyi István 
ügyvéd, ifj. Schaf János tánoztanitó,
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Pslfi István gazda, Simonffv Antal nj. 
bíró, dr. Möller Ottó tanár, dr. 
Nagy Zsigmood tanár, Máyer János 
kereskedő, dr. Öreg János tanár, Katz 
Jakab kereskedő, dr. Hollander Dezső 
ügyvéd, dr. Kovács József ügyvéd, Nagy 
Minály földbirtokos, Hu flész Kazmér 
földbirtokos, Nagy Lajos csizmadia, 
Sóskuty Tárnok Ignácz ny. v. hivatal­
nok, Komoróczy Ferencz birtokos, Weisz 
Lévi kereskedő, Stieher János magánzó, 
Stégmllll-r Árpád építész, Mén» s János 
gazda. II Helyettes esküdtekül: Balog 
István ga/da, Fül. ky Pál g\ógyszerész, 
Kovács Ferencz gazda, Dóczy Imre 
tanár, Dalmy Kálmán hivatalnok, He­
gedűs Ferencz gazda, Zátorszky István 
kárpitos, Balogh József hentes, Telky 
Mátyás ezücs, Tőkés Gyula hivatalnok.

6 Falhat tárgyalása (Fővárosi 
tudósítónktól.) Falkai Lászlót, a sikkasztó 
postást, körülbelül három hónap előtt hoz­
ták vissza Amerikából Azóta ügyében már 
a vógtárgyalet is megakart«k tartani, de a 
bíróság elrendelte az elmeállapotának meg­
vizsgálását. A törvényszék orvosak értői 
most hat héten át megfigyelték FGkait s 
ennek eredményképen azt a véleményt 
terjesztették a törvényszék elé, hogy vala- j 
mint a sikkasztás elkövetésekor, úgy ma is 
teljesen b számítható állapotban van. En- i 
nek alapján a bíróság Falkai bünpörériek | 
a főtárgyalását raa kitűzte, még psdig e hó I 
tizemiyolezadikára a mikor Ítéletet hoznak j 
ellene. A királyi ügyészség Falkai Lászlót í 
hivatali sikkasztás bűntettével vádolja, de ; 
a negyvenezer korona, melylyel megszökött ! 
volt, csaknem teljesen megtérül.

§ A vád tanács határozata.
A vizsgálóbíró-ág ama határozatát, — 
amelylyel Biedermann József nagyke- j 
reskedő letartóztatását elrendelte, dr. 1 
Freund Jenő ügyvéd tudvalevőleg a 
vádtanácshoz megfelebbezte. A vádta­
nács tegnap délben ült ösrze és a letar- 
tóstatág- elrendelő vizsgáló bírósági hatá- 
rosatot jóváhagyta.

egyetlen leányát Pekingbe viszik majd a 
császár udvarába, azért tehát fiú ruhába 
öltözteti éi elhiteti a világgal, hogy fia van 
és nem leánya. Azonban kiderül v,ilabogy 
a turpisság és San Tojnak csakugyan 
Peking városába kell mennie. O.t a 
császár feleségül tkarja venni. De a császár 
nagynénje ez- nem engedi míg, minek 
folytán a császár lemond róln és megengedi, 
hogy ahhoz menjen nőül, akit szer»t. 8an- 
Tiy persze az ángliushoz megy. Bűből áll 
a darab meséje.

Hogy ebből három felvonást csináltak 
a szerzők (és pedig jó hosszukat) termé­
szetes hogy mindenféle képpel, színnel, 
mozgalommal, tánczczal és mindennel, ami 
égj n“gy operettéhez tartozik, kitöltötték a 
esi lekmóny hézagait K>ir, hogy a libretre 
elméssóg dolgában nem áll arányban & zene 
szépségeivel Crak ritkán sül el benne egy- 
egy élez. Sokszor vannak vonatkozások 
benne a boxerekre, de egyetlen egyszer 
sem kelt zajosabb de ültséget. A többi 
elméssóg is csak lanyhán jelentkezik és nem 
igen hat. Meg vagyunk győződve, hogy a 
további előad isokban, amelyek már gyor 
sabban perdülnek majd és meg is rövidítik 
azt a fölöslege* számok kitörlése által, 
sokkal intenzivebb hatasa lesz a darab tar­
talmi részének is.

A zene minden az operettben. Hang­
szerelésében fekszik a legkiválóbb értek 
Ezt élv. zi s ez gyönyörködteti a hallgatót. 
De az viszont tag .dhatatlan, hogy az ope­
rettnek koránt sincs olyan közvetlen hatása 
a hallgatóra, mint a szerző ismert kedves 
alk tasának: A G eáknak és a Görög rab­
szolgának.

ÚJDONSÁGOK.

SZÍNHÁZ.
San-Toy.

— Színházunk újdonsága. —

Színházunk operett újdonsága: San- 
Toy nagy érdeklődést ébresztett a közönség 
körében. S dney Jones emez alkotásáról a 
dicséretek áramlata öntötte el a fővárosi 
lapok hasábjait, nem csuda tehát, ha a 
premierre ömlött a publikum.

És a tapasztalat arról győzött meg 
bennünket hogy _,t az óriási dicséretet 
nem mindenben é.demelte meg az operett. 
A zenének «^tagadhatatlan «»épségei mellett 
is csak kevés számból cellán lik ki a dalla-
™é”külgvaíó. llbr6ttÓ Pud'g mÍDden e#prie

Yen-Ho mandarinnak van egy szón 
leánykája; a neve: San-Toy Ez a kis lány 
szerelmes egy fiatal angolba, aki több 
angollHl együtt va,étépilós czéljából idős.k 
Ahinában. A mandarin attól fel, hogy

* Szabadság után. Oláh Károly 
tanácsnok három heti szabadságáról haza 
érkezvén, a katonai, illetőségi és kultur 

j «gyek vezetését mai napon átvette.
I * A debreozeni ftiggatlen- 
ségi kór jubileuma. A debreczeni 
függetlenségi kör 25 éves fennálásának 
emlékére ég disz zászlójának felava­
tására folyó évi november hó 17-én, 
délelőtt fél 11 órakor a „Korona" 
vendéglő dísztermében diszközgvülést 
tart. Ugyanaznap este ugyanott 6 óra­
kor kezdődő tánczvigalommal összekö­
tött társasvacsora lesz, amelyre a kö­
zönséget tisztelettel meghívjuk. A midőn 
körünket életének ezen egyik legfonto­
sabb és legünnepélyesebb alkalmából 
nagybecsű jóindulatába ajánljuk tiszte­
lettel vagyunk Nagy János, elnök. Dr. 
Koc^ár Gábor, titkár. Kiss András, 
pénztárnok. Délelőtt fél 11 "órakor tar­
tandó díszközgyűlés sorrendje : 1. Hym­
nus, énekli: a közönség. 2. Elnöki ' 
megnyitó. 3. A kör 25 éves története, 1 
irta és felolvassa: Dr. Kocsár Gábor!
4. Ünnepi óda, irta és szavalja: Dr. 
Király Péter. 5. Karének, előadja: a 
munkás dalegylet 6 Zászlófelavató be­
széd, tartja : Kiss Albert. 7. Záróbeszéd, 
tartja: Nagy János. 8. Szózat, énekli : 
a közönség. A „Korona“ vendéglőse 
kiszolgálása mellett a * Korona* dísz­
termében este pontban 6 órakor társas- 
vacsora. Egy teriték ára 1 személyre 2 
korona. A jegy — mely a tánezviga-

Jomra is szól — a vendéglősnek a va­
csora alatt átadandó. E nélkül a ban­
kett asztalhoz ülni tilos. Tánezvigalorn- 
hoz pénztárnyitás pontban 8 órakor. 
Kik H társasvacsorán részt nem vesz­
nek 1 koronás vigalmi jegyet kötelesek 

I váltani. Jegyek válthatók a független- 
I ségi kör helyiségében és a tánczvigalom- 
í kor este a pénztárnál. Az ünnepélyt 
' rendező bizottság tagjai: Alföldi Gábor! 

dr. Bakonyi Samu, id. Bányai István, 
Csórián József, Demjén Lajos, Harangi 
János, Herczegh Sándor, Horkai Lajos 
Jenéi Miklós, Kecskés István, Kertész 
János. Kertész Mihály, id. Kertész Ist­
ván, Kiss Albert, dr. Király Péter, Kiss 
Bálint, Kovács Lajos, Otrokoc.si Vegh 
János, Ory Mihály, Pethő L^jos, Szendi 
Imre, Salánki Ferencz, Tassi Miklós, 
Tóth Gergely, Vályi Nagy Gusztáv', 
Zong János.

* Selves kérelem a város kö­
zönségéhez. A főiskolai tanulóifjúság a 
szegénysorán tanulók tápintézete javára 
könyöradomány gyűjtése végett kere-i föl 
f. hó 13, 14 és 15-ik napjain váronunk 
lakosait. Arra kérem a jóezivil ember­
barátokat, hogy e jótékony czált becses 
adományaikkal előmozdítani kegyesked­
jenek, ezemök előtt tartván a szentirás 
ama mondását : A jókedvű adakozót sze­
reti óh megjutalmazza az I ten. A termény, 
beli ajánlatokat csak fel egyzik a gyüjiők 
a három napon a szombaton ezedik majd 
össze. Kiváló tisztelettel, Dtbreczen, 1901. 
november 9. — Dr. Öreg János akadémiai 
igazgató.

* As anarkiata meghalt.
Néhány hét előtt elfogtak Debreczen- 
ben egy Tas Antal nevű borbélysegé­
det, a ki a nyíregyházai kórházból szö­
kött meg. Letartóztatása után abban a 
jcgyzőköuyben, a mit a nyíregyházai 
kórházban hagyott, anarkista elveket 
fedeztek fel s Tas Antalt átadták az 
ügyészségnek. Azóta folyt ellene a vizs­
galat. Egy hét előtt beteg lett s a 
fogház kórházában meghalt. Az anar- 
kusta holttestet egyszerű fák pontóban 
talyigára tették s kivittók a temetőbe.
A kíséret mindössze egy fogházőrből 
állott.

* A% áosif, uság: mulatsága. A
dehreczeni ácssegédek létesítendő szakegy­
letük alapja javára, november hó 16 án, 
szombaton a Margit fürdő dísztermében, a 
kőműves dalárda közreműködésével táncz- 
mulatságotrendeznek. Belépő díj 1 korona 40 
fillér. A sikerültnek Ígérkező mulatságra ez 
utón is felhívja a közönség figyelmét a 
rendező bizottság.

* Elfogott zsebtolvaj. Gáspár 
Péter ismert alak már a rendőrség előtt. 
Többször vizitelt már a bűnügyi osz­
tálynál s tegnap újra ilyen vizitre ve­
zették elő. A vasútnál szolgált rá az 
előzékeny bekisérésre, ahol Szabó Sán- 
dorné nevű asszony zsebébe tévedt a 
keze. Rajta vesztett ezen a kísérleten 
s igy került a rendőrség meglehetősen 
tömött dutyijába.

szép hiuiZvtt
árak mellett

Karácsonyi uj évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak
es előrajzolt áruk dús választékban nlnas ........................ . . V oJ, , ,, xr választékban olcsó

kaphatók Ne mnlaezeza el senki 
megtekintését

FÜStÖS tfifltX7|íkF4alr iri A|Piacz-utcza 12. — Monogramm és 
* UBbUS HJÖtVereKnei 8zi„ea hímzést bármily kivitelben

vállalunk, úgy szintén harianyakötóst is.
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* Gyermekek örökbe Egy szegény 
asszony két árvát tart már evek óta. Az 
egyik tiz éves leányka, a másik hat éves 
fiúcska. Tovább már nem bir gondoskodni 
róluk. A jószivü emberekhez fordul, hogy 
vegyék örökbe a kis árvákat. Akinek haj­
landósága van hozzá, forduljon a Kút uicza 
24. szám alá, ott bóvobb felvilágosítást 
nyerhet.

* Megszökött a fo&h&zból.
A rendőrség fogházából megszökött egy 
rab. Valami Tamási József nevű csa­
vargó oz, a kire néhány nap előtt an­
nak rendje s módja szerint rácsukták 
az ajtót. Éjjel 10 óra tájban aztán 
Tamási kellemetlenül érezte magát a 
zárt ajtók mögött és kifeszitette az 
ajtószárny betétjét. A támadt résen ki­
bújt és Fzépeu kisétált a rendőrség 
épületéből. Nem sokáig örvendezhet az 
aranyszabadságnak, mert a rendőrség 
elébb-utóbb újra csak ráteszi a kezét g 
akkor erősebb ajtóval zárják el a eza- 
badlevegőre vezető ut elől.

* Az István gőxm&lom társulat
munkásai őnképző és segöiytö köre, 1901. 
november 10-én d. u. 3 órakoa Kétmalom- 
utczai saját körhelyisógében rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek tárgyai voltak:
1. Az 1901. aug. 24-én megtartott zászló- 
avatás eredményéről szóló elszámolás. 2. A 
lemondás folytán megüresedett tisztviselői 
kar és választmány megválasztása, A vá­
lasztás következőleg folyt le, Elnök egy­
hangúlag Bavlicza Pál főgépész, alelnök : 
Rajezy György, jegyző: Rózsássy László, 
pénztárnok: Kovács József, körgazia: Spáll 
Károly, könyvtárnok: Koszteczky Bertalan 
és Godzsák József, számvizsgálók: Molnár 
Mathuzsálem, Szekeres Lász ó és Sipos 
Antal. Zászlótartó: Balogh Lajos és Ozsvát 
József, választmányi tagok : Sw.tina Lajos 
és Szabó Kálmán alapitó tagok. Soób Já 
nos és Mayer Jenő pártoló tagok, továbbá 
16 rendes és 5 pót váh sztmányi tag. Áz 
uj tisztikar elhatározta, hogy a zászló ba- ; 
szerzési költségeinek fedezésére kibocsátott 
gyűjtőiveken befolyt összegeket a gyűjtők 
névsorával rövid idő alatt hírlap utján kö­
zölni fogja.

* Ég5 kirakat. Tegnap este, 
kevéssel 7 óra előtt kigyuladt a Swarcz 
M. Benő-féle főtéri divatáru kereskedés 
kirakata. A tüzet a Tisza-ház éppen | 
ott elhaladó házmestere idejekorán vette 
észre, amikor még csak a kirakat rá­
mája égett s igy hamarosan eloltották. ' 
A tűz a kirakat Auer lámpájáról ke- j 
letkezett.

* A m. kii. gazdasági tanintézet , 
ifjúsága folyó hó 9-én tartotta meg i 
segélyző egyesülete tisztviselőinek válasz- í 
tását Paliagon A nagy alakuló közgyűlésen 
Vörös Pál gazd. tanint. tanár elnökölt, mint 
védnök, ki megható beszédben vázolta a 
segélyző-egyeeület czólját a a gyűlést meg­
nyitotta. Első sorban is az elnök megvá­
lasztását kérte, mely után az ifjúság egy­
hangúlag Horváth Andor III. é. hallgatót 
kiáltotta ki. Erre az uj elnök szép szavak- j 
kai megköszönte a hallgatóság egyöntetű ■

bizalmát, elfoglalta az elnöki széket. Követ­
kezett ezután a s e. többi tisztviselőinek 
választása: alelnökuek Szesztay István II. 
ó. h„ pénztáriaknak egyhangúlag Venczelly 
Zoltán III. é. h., jegyzőnek Sommerfeld 
Arthur II. ó. h, ellenőröknek Czeglédi Ákos 
III. é. h. és Szathmáry József II. é. h., 
bizottsági tagokul Pokomáody Imre és 
Kintzly Sándor III. é. li. Tunyoghy Emil 
és Balogh Sándor II. é. h., továbbá Hor­
váth István és Kovács Géza I. é, h.. bizott­
sági póttagokul pedig Tóth Zsigmond III. 
é. h., Forster Tibor II. ó. h. és Poynár 
Jenő I. é. hallgatók választattak meg. — 
Elnök a választás eredményét kihirdette, az 
ifjúság pedig elhatározta, hogy folyó hó 
16 án, este a Paliagon banketet rendez, 
melyen a Magyari testvérek zenekara fog 
játszani.

* Máthé László letartózta­
tása Máthé Lászlót, s váltóhamisítás 
miatt körözött szám gyakornokot, a mint 
tegnap megírtuk Szentesen letartóztat­
ták s ma hajnalban honák Debreczenbe. 
Merész az a v kmerőség, amelylyel az 
ifjú, daczára országos körözíetésének 
Debreczen közeiében, Szentesen tanyát 
ütött s hozzá a legnagyobb nyilvános­
ság előtt, mint lapszerkesztő szerepelt. 
Honnan és hogy szerzett iratokat, majd 
a vizsgálat fogja kideríteni, elég az 
hozzá, hogy Molnár László névre ok­
mányai voltak, sőt „megyeri Molnári­
nak, többszörös nemesnek nevezte ma­
gát. Nagy szerepet játszott. — Mint 
gentlemén járt-kelt s uralta az ottani 
társadalmat. Tusnádival, a függetlenségi 
párt jelöltjével pártbaja volt s máskü­
lönben is vitte a vezérszerepet a lo­
vagiasság terén. A legutóbbi szentesi 
választások alkalmával, a választási 
küldöttségben, mint bizalmi férfin szere­
pelt. A választások a att és utána is 
sok debreczeni ember megfordult Szen­
tesen, de ezek azt hitték róla, hegy 
talán rendezte debreczeni bajait s 
boldogulásának nem akarták útját 
szegni. -- Talán azért is hallgatóit 
mindenki, aki ott megfordult arról, 
hogy Máthé László koránt sincs Ame­
ri kábin, hanem a szentesi társadalom­
ban játsza szédületesen vakmerő szere­
pét. — Mikor aztán nyomára jöttek a 
dolognak, az ottani főkapitány magához 
hivatta, de ez előtt tagadta, hogy Ő 
Máthé László lenne s tiltakozott, hogy 
ilyen czimen gyanúba vegyék A szen­
tesi rendőrség mindjárt táviratozott 
Debreczenbe, hogy küldjenek valakit, 
aki a személyazonosságot megállapítsa 
N igy ment Mihályi rendőrfelügyelő 
Szentesre, a hol megyeri Molnár Lász­
lóban tényleg felismerte Máthé Lászlót, 
a volt debreczeni számgyakornokot. — 
Máthé László különben szelét vette a 
hajnak s teljesen felpakolt az amerikai 
úthoz, úgy, hogy ha az ottani rendőr 
ség csak egy nappal később tudja meg, 
hogy megyeri Molnár László tulajdon- 
képen egy körözött váltóhamisitó, 
akkor üthették volna bottal a nyomát.

* Öngyilkosság félelemből. Savó
Imre 14 óvó* fostőina* három nap előtt 
megszökött a gazdijától a mert többé sem 
oda, sem szülei lakására ne n mórt menni, 
nagyanyja lakásán öngyilkosságot akart 
elkövetni Gyufát oldot- fel borszeszben és 
nz oldatot mogitta. Azonban csak egy fél- 
csomag gyufát oldott föl és igy a várt 
hatás elmaradt Az öngyilkos ifjút haza­
vitték szüleihez.

’“Vórea verekedés a Jizaáa.
Vasárnap éjjel véres verekedés volt az 
Alsó-Józsán. A Svarz Gyula vendéglő­
jében Tar István józsai lakost megtá­
madták a bíró fiai: Mező Imre és Mező 
István. A verekedésben társaik voltak, 
akikkel együtt a szerencsétlen ifjút, nem 
tudni mi okból, késekkel összeszurkál­
ták, üvegekkel pedig a fejét verték be. 
A sérülések igen súlyosak. Debrecen­
től dr. Altmann Béla orvost vitték ki 
a betegen fekvő Tar Istvánhoz, a táma­
dók ellen pedig megindították a hiva­
talos eljárást. Az egyik Mező fiat pár 
nap előtt Ítélte el a törvényszék négy 
évre, egy szintén korcsmái verekedés 
alkalmával elkövetett emberölés miatt.

* EEveasett. Hét éves, feketés-tarka 
szőrű vizsla elveszett, Landor névre hallgat, 
a szives megtaláló illő jutalomban részesül, 
ha Rakovszky-uteza 30. szám alatt laké 
tulajdonosához juttatja

* & kestyii vásárló közönség
figyelmét fölhívjuk arra a kedvező alkalomra, 
hogy Nagy A/drás Iceztr/üs Kittemplom 
bazar már november elsejétől kezdve kéz 
tyűit gyárilag készítteti a igy a keztyük a 
legfinomabb minőségben bámulatos olcsó 
áron szerezhetők be. így a három gombos 
női keztyü 1 frt 15 kr. A két gombot női 
keztyü l frt. 10 kr. Egy férfi keztyü 1 frt. 
10 kr. Kecskekor tűzött férfi keztyü 1 frt. 
30 kr Továbbá mindenféle téli bélelt kéz­
ijük is a legolcsóbb áron szerezhetők be.

* Liliom aroz- és kózcrémo
szépiát, nájf>>Uot és kiütéseket feltétlenül 
eltávolít, tvliesoD ártalmatlftn, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettczitikét képesti. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováts Nándor gyógyszerésznél 
a „Fehér Hattyú“ gyógycso rtárban, 35 
és övi kroß tégelyekben, a erőmhez való 
Liliom szappan ára 35 kr.

A KosBUth-párt felirati Ja­
vallata.

Budapest, november 11. A függet­
lenségi és 48-as Kossuth párt ma este 
népes gyűlést tartott, melyen Kossuth 
F -rencz előterjesztette a Kos uth párt 
váiaszfelirati tervezetét a trónbe^zédre 
vonatkozólag. Mintegy bárom óra hosz- 
száig tartó vita után, melyben részt 
vettek: Thaly Kálmán, Komjáthy Béla, 
Rákosi Viktor, Bartha Ödön, Gáli Sán­
dor, Lengyel Zoltán, Kr-sznay, Pichler, 
Veres és Lukács képviselők, a terveze­
tet ugv általánosságban, mint részletei­
ben nagy lelkesedéssel elfogadtak s 
megállapodtak abban, hogy e terv. zetet, 
Kossuth Ferenez pártelnök fogja a Ház­
ban előterjeszteni. Azután dr. Benedek 
János indítványára a párt köszönetét

Eisler M. E.
|0SrSimoDffy-ut.oza

divatkfU£iüeges$égek áruháza.
Kizárólagos raktár: Szénássy Gyula ŐS SzÓUÚSSy Hoffmann és Tsa budapesti nagy- 
kereskedők nőiruha i-zövct és a -iyem különlegességeiből. Debreczen, városi bórház.
sarok. Első rangú nőiruha varró terem.
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szavazott Kossuth F-renez, Barabás 
Bála, Kumj ithy Béla és Bartha Ö,lön- 
nek, mim a tervezet előkészítőinek. A 
gyűlés végén Barabás Béla bejelentette, 
hogy a nagyváradi mandátum megtar­
tásával a gyomai mandátumáról lekö­
szön. Jelöltül a gyomai kerületbe Győry 
Eleket jelölte a párt.

Ä Márton indák.
Pozsony, november 11. A

határozatait ezennel közöljük kiegészí­
téséül a tegnapi számunkban hozott tudó­
sításnak, a melyből a megválasztott 
alelnökök névsorában kimaradt A.czél 
Géza v. főmérnök neve.

Az alapszabályok megerősítés vé­
gett felmennek a belügyminisztériumhoz, 
houtosubb szakaszai a következők: Az 
alapító tagság dija 100 (száz) korona, 
mely egyszerre, vagy részletekben egy
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pozsonyi
izraelita hi'község küldöttsége ma vitte fel 
ősi szokás szerint az úgynevezett Márton- 
ludakat Becsbe, és pedig hat darabot, 
négyet n király, kettőt pedig Feronoz- 
Ferdinánd trónörökös számára ő felsége a 
küldöttséget csütörtökön fogadja kihall- 
gatáson.

év leforgása alatt befizetendő. Azok,

Hamis takarékpénztári köayv
Budapest, november 10. A Magyar 

leszámítoló és pénzváltó bank betéti 
osztályánál furfangos csalás nyomára 
jöttek ma délelőtt. A jelzett‘időben 
ugyanis megjelent a bankban egy fiatal 
ember s felmutatva egy 10.000 koro­
náról szóló betéti könyvecskét, kérte az 
összeg kifizetését. Mikor a könyvecskét 
megvizsgálták, kiiüut, hogy az hamisitva 
van mert azon betéti könyv szám alatt 
csak 10 korona van elhelyezve. A könyv 
bemutatóját azonnal kérdőre vonták, 
a ki rögtön igazolta magát, mint a 
Viktória gőzmalom Kern nevű tisztvi 
selőj®. Elmondotta, bogy a múlt hónap­
ban volt az esküvője s hozomány gya­
nánt e betéti könyvet kapta apósától 
Weisz szeszgyárostól. Természetesen 
mind,árt siettek a gyároshoz felvilágo­
sításért, a ki kijelentette, hogy ő köny­
velőjének a múlt hónapban átadta‘a 
10.000 koronát azon megbízásnál, ko^y 
helyezze azt el valamelyik bankban. A 
könyvelő aztán e hamis betéti köny­
vecskével i-zámoit be. -- A vizsgálat 
folyik.

Uj diizdoktíjrok.
Budapest, november 11. Horánszky 

Nándor országgyűlési képviselőt és Daruváry 
Alajost, a Curia nyugalmazott másodelnökét 
a m. bír. tudomány egyetem hatósága diez- 
dokiorokká avatta. Az erről szóló diplomát 
küldöttség adta át az uj diszdoktoroknak.

Tőisda,
Goldstein Mór dobroczeni 

lentéso,
Búza áprilro
Rozs
Zab
Tengeri májáéra

bankiroda je-

8.74 
7 41 
7.49 
5 57

kik vagy a Debreczeni Tornaegvletnak 
vagy a Debreczeni Kerék párosegyesület- 
nek eddig alapitó tagjai voltak, ezen 
rógi jogon alapitó tagjaivá válnak az 
uj egyesületnek is.

Az egyesületbe belépni szándéko­
zók felvétele iránt, kik a titkárnál je­
lentkeznek, a választmány dönt. Mint­
hogy beiratási dij nincs, a jelentkezés 
alkalmával legalább egv fél évi tagsági 
díj előre fizetendő. Hölgyek, mint ren­
des tagok a tagsági dij felét fizetik. 
Az egyesületi év összeesik a naptári 
évvel. A tagság azon év végéig tart, a 
melyben az illető a kilépését bejelenti. 
A kilépés írásban jelentendő a titkár 
utján a választmánynak, még akkor is. 
ha az illető a városból végkép eltávo­
zik. A rendes tagok évi diját a jövő 
1902. évre a közgyűlés 10 koronába, a 
pártolókét 6 koronában állapította meg.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a 
kik 1901-ben rendes- vagy pártoló 
tagjoi a Debreczeni Tornaegyletnek 
vagy a Debreczeni Kerékpáros-Egyesü­
letnek, azok rendes, illetve pártoló tag­
jaivá lesznek a Debreczeni Torna- és 
Kerékpáros Egyesületnek, ha kilépésü­
ket 1901. deczember 31-ig a titkár 
utján a váiasztmánynak be nem jelen­
tik. A két egylet jogai s követelései 
< t men vén az u j egyesületre, az eddigi 
hátralékosokat az egyesület ügyvédjéé 
legközelebb fizetésre felszólítja, szükség 
esetében pereli.

Szeniorcsapat. Megnagyobbodván 
most a tornászok száma, a mór régeb­
ben óhajtott szeniorcsapat megalakul, s 
hétfőn, szerdán és szombaton 7—8 ig 
tartja gyakorló óráit. Azonban termé­
szetes, hogy a csapat tagjai már a mos­
tam csapatnak 5—7-ig tartó gyakorla­
taiban is részt vehetnek. A közgyűlés 
végén tett ily értelmű felhívása a tit­
kárnak a tagok közt élénk visszhangra 
is talált. 6

Azok, a kik a jövő évtől fogva 
tagjai óhajtanak le, ni az egyesületnek 
mar most jelentkezhetnek s a torna- 
csarnokot uj évig is használhatják.

I alkalmazottai tették oda, a kik azt köw 
telték, hogy vasárnap tartsák záiva 
áruházat.

X Az uj pöspökök esküje
(Éjjeli express tudósítás) Becsből je­
lenti tudósítónk: Az uj szombathelyi 
győri és székesfejérvári püspökök ma 
délelőtt tették le az esküt ő felsége 
kezébe Az eskütételnél gróf Széchenyi 
Gyula és Wlassics Gyula miniszterek 
működtek közre, Az eskütétel után az 
uj titkos tanácsosok kihallgatáson vol 
tak a királynál.

X Az aradi betörés tettese. (Éj­
jeli express tudósítás.) Az a negyedmillió,, 
betörés, melyet a múlt hét folyamán kő - 
vettek el Aradon Kitzing Jánosnó kárára 
az egész ország rendőrségét mozgósította! 
A budapesti főkapitányság is résen volt és 
még szombaton este letartóztatta a betörés 
egyik tettesét, egy Gáspár Lajos nevű ve­
szedelmes csavargót. Gáspárnál a betörés 
alkalmával ellopott ékszerek igen nagy 
része megker -lt, de bizony csak zálogczó- 
dula alakjában. A betörő megvallotta, hogy 
tettestá’sai ie voltak., de ezek kilétét nem 
árulta el, A rendőrség, a melynek részéről 
Csócsán fogalmazó vezette a vizsgálatot, 

j Gáspárt ma reggel átkisérte az ügyészség 
fogházába.

X A miniszterelnök Béos- 
btiü. (Éjjeli express tudósítás.) Széli 
Kálmán miniszterelnök ma dáluíán két 
»api tartózkodásra Becsbe utazott. Csak 
szerdán érkezik vissza a székesfővárosba. *

Szöktetáaből szöktetée
— Saját tudósítónktól. —

A franeziáknak egy királya, Szép Fe- 
rencz egyik kastélya ablakára ezt a mon­
dást vésette fel:

La femme souvent varié,
B:en föl qui s’y fie.

Amit magyarul egy olasz dallamra 
igy lehet elénekelni:

Az asszony ingatag 
Xlnok ca csalfa vér.

ratlan^Z ÍrAnyzat szilárd' Külföld válto-

A debr. Torna- é»
Egyesület uj alapszabályai.

Bebrrcsm, november 12.

Az uj egyesület vasárnapi közgyű­
lésének a tagokat leginkább érdeklő

HÍREK.
S» ó w t a.

X Robbanás a városházán. (Éi- 
j h express tudósítás.) Párisi tudósító te-
Jogra tálja, hogy ott tegnap este a városháza 
bazárjában felrobbant egy petárda, a mi 
nagy rémületet okozott a bazár látogatói 
közöst. Kisebb károkon kívül baj nem tör­
tént. Azt hiszik, hogy e petárdát az áruház

Ezt a régi igazságot, amely már Nos 
bárkáját is néha szomorúsággal töltötte el, 
csak ujbó megerősíti az a hir, melyet 
Aradról jelentenek nekünk: Az aradi rend­
őrség egy asszonyt keres, aki kedvesével 
Kikindára szökött, de egyszersmind elvitt 
ezerhatszáz koronát, állítólag az ura pénzé­
ből Az aradi rendőrség egy ügyes, meg­
bízható detektívet küldött Kikindára, 
hogy hozza vissza a menyecskét, de a pén­
zét is.

A detektív elutazott és a rendőrség 
várt, várt, várt, de ügyes kéme nem adott 
magáról hirt. Tudakozódtak tehát felőle 
Kikindán és onnan azt az értesítést kapták 
hogy a menyecske — tovább szökött a de- 
tektivvol és ismét az ezerhatszáz koronával. 
A férj, ha az ezerhatszáz korona nem 
túrná az oldalát, még a doteklivnek is meg­
bocsátana, mondván :

Szegény tatár
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SZIILAP.
U» kedden „A" bérletben, harmadszor:

&JL.2Sr-T OliT

Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

1 császár —
bzing Hi-főudvárniestero 
Jean-Hóm Mandarin 
San-Toy, leánya — —
Csali, a mandarin szolgája 
Boboie, fia —
Poppie, leánya 
Dudley, komorna 
Fűkkor, hadnagy —
Wun Lung — —
Fu-Hop kinai diák
Holnap szerdán

SAN-TOY

Nagy Oy 
Mukray D. 
Szathmáry. 
Komlósy E. 
Szik lay M. 
Székely. 
Bárdos I.
F. Káilay. 
Karóé» I. 
Szigeti L. 
Érczkövy.

bérletben, negyedszer:

Szőlővesszö eladás.
Kardos László sétakerti csemege-szőlő

Sima passatuti 10Ő0 drb á (I Kor.
„ piros scliassclas „ „ „ 5 „
„ ftliér...........  a »> if ő ,,
„ muscat Hamburg „ „ „ 10 „
„ „ Alexandri „ „ „ 10 „
„ „ Frontignon „ „ <> „
„ schasselas Foittcnaiblau „ 6 „

Értekezhetni: Karde» Lis&ló Kotsuth- 
u czai űzJetébeo.

Czukorédes

Debreczeni Torma
kicsinyben avagy mázsa számra

kapható

Kontsek Géza
íüszer- és csemege-üzletében

IHZosaxatla-iatoza-

Vau (szerencsánk a u. érd. közön- 
séget értesíteni, hogy raktárunk

nöi-divatosztályát
az őszi- és téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal

dúsan felszereltük.
A Kunz József én Táréit ezógtó) 

átvett árukat pedig
rendkívül jutányos áron

árusítjuk el Kiváló tisztelettel:

Donopán és Somossy,
KTOZ IdZSBF és Társa utódai

- os gyapjú-szövetek
alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 

álban kaphatók

Mandel Kornél
azabókellókek raktárában, Piacz-ntcza, 

Frohner-szálloda épületében.

Értesítés!!
Más hivatal — elfoglaltságunk miatt 

régi üzletbőlylinkből, elköltözködéeünk folytán
fűszer-, csemege- ős déli gyümölcs 
négy raktárunkat fii37,er-, állvány- és 
minden hozzá tartozó felszceivények 
feleslege* részeit minden elfogadható 
olcsó árakban kis- és nagy mennyiségben 

1 értékesíthetjük. Üzletünk el van látva min­
denféle friis fűszerekkel, deli- és hazai 
gyümölcsökkel, mindenféle kává, rum, 

i tea, tiige, mazsola, mandula, maróul,
I narancs, czitrom és főzelékekkel, friss 
j szőlő, különös, jó. szép erdei faj hatul, 

kormos, arany- és czitrom ranet al- 
j mákkal és minden o szakmába tartozó 
j czikkeket igen olcsón ajánlunk úgy a 

helyi, mint vidéki, privát és szaktáraunknak.
tisztelettel:

Kondor M. J. és fia
Kossuth-utcza.

X ,3rJ íSJIr

Hevesi Gyula
szénraktára a pályaudvaron.

-A- 'belKŐ'vetlsseKett téli iclérvy r*i» aLjáLnlok : 
Szobafalé sre igen alkalmas ;

ü&iráldf darabos szeaet........................... 2 kor, 40 fillérért.
Porcba darabos vagy k-acska szenet 4 „ —
Kovácsoknak kovácsszénát................... 4 „ 20 „

100 kilogrammonként házhoz szállítva.
Igen ajánlom a most beszerzett legújabb

tojás alaku finom szalon-szenet, 100 kilogrammonként 3 korona 20 
fillérért, egyenrangú a porosz-szénnel.

Pontos s-úJ.-y- szigforviaLxa. ellezióriztetik:-
Megrendolóseket kér és elfogad

Hevesi Gyula Piacz-utcza 49.1. em.
Fohn József Széchényi-utcza 23.1. em.

Pályaudvaron, a raktárban átvéve 100 kilogrammonként*20 fillérrel olcsóbb.

Üiyjj
mLlrfl

'm
íffijj

és téli
olt önti öle

liszlilása

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik

ÖEBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42-ik zb.

■ ■
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Díjjá 10 Rzó'g 4 0 fillér, minden további *zó 
4 fidlér ; x tiRthgnbb be'fn: i ) t iMf.iot szó 4 kr., 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

péi z tár­
fos-

k' rl szíjén leány iclvéttt t- pói 
lsei lel. Meumann ón Weisz
tók üzletében.

\ ' ni.»’«! f /«I t-A kcroatk kev éssé használt 
* CILII “ rnatt kön) vs.i’ekri'nyt és 

egy matt ebt'dlő asztalt Czim a kiadóhiva­
talban.
Ü|(U|A 62 hold ktszólé a haiópon. Érte- 
l^it UU Nézhetni: tiajó-utcía 24. sz.

Igyunk valódi tiszta
szilva pálinkái! Afaí;'~
hely «égben kapható 1901 évi tiszta valódi 
szilt» pálinka literje I korona 30 fillér 
á; ban.

t( i'lílíl Lét szobás lakás tutorral, vagy 
1 anélkül Ilatvan-uteza 58.

V\C7AÚ lakiig kiaié asornai jőve
tv niajutig. eFetifg 

továbbra is 4 szoba os ír.ollók helyisé* ok 
Bzécsc-riyi-utcza 17. ez

KöhölvÁtitiAf legjobb «. Horsy féle 
hIM,:' p,.m<;hm ,.z1y;0rka

Kapható Borsy-cz.uk rá teában és Jós# és Jéna 
urak Gab t: Den. 1 doboz 20 fillér

Kiadó bollok.
nát képező Csapó-u. 4 számú h-izuál egy 
nagyobb és egy kisebb bclthelyiség minden 
órán kiadó. Értekezhetni hx intézet vezér 
igazgatójával.

Zá 102 ezéd u I á k a t 5“eíííIÍS"
ről ég különféle ékszerek nálam alkalmi vé­
tel folytán kaphatók. Kohn Yilmo* Szóchó- 
nyi-uteza 15.

ház olohén és jutányos áron 3 
J <l szoba, konyha, pincze. Iiomok- 

kert fcut, 181. szára.

Ingyen
takart ónőr ek,

lakást ad takarításért gyer­
mektelen háza«párnak vagy 

etetleg olcsón bérbe ki- 
ndja, — magános ur. Czim a kiadóhivatalban. 
Jq j j-^r „j ti czmen level nem érke-

.«jvágógépek,
nagy választékban jutányos árban beszerez­
hetők Slárton Gyills férfi és női divarflzleuben

Kiadó boil beI yisr gok.
Ki ssuth-utera líl ik számú házban, a keg- 
iuth-utczai részen egy bohhelyiség Május 
1-re, a tiaithányi-utezai részen egy t olthelyi- 
tág izor.nal k adó. Értekezhetni Szabó Emma 
háztulajdonossal.

zetr. Hol késik?

A szabadalmazott

Ölesé! Ölesé! Ölesé!
és a legolcsóbb bevásárlási forrás

Debreczen, a Tisza palotában. 
Hol az őszi és téli idényre már 

mindenféle

czipők és csizmák
óriási dús választékban raktáro í 
vannak és azokat az előnyösen si­
kerűit bevásárlás folytán felülöm - 
hatatlan olcsó árakban a t. vevő kö­
zönség b. rendelkezésére bocsátjuk.

1 408

TtioT v. k. szám.

A SZaöilUillIllílZOtt L » * ■ t ■
„J0HF‘-féle Arverésl hirdetmény.

kémény-toldat
minden kéményt megjavít. A 
t-zél bármely irányból ós bár­
ír ily erővel fuj is, mindig 
elszívóiig működik. A füge 
kiindulását nem gátolhatja 
meg soha. A nap csak ked­
vező hatást gyakorol a ké­
mény huzatára. Eső jaritia 
a kémény huzatát. Rozsdá- 
sodás éskormosodás rend­
kívül egyszerű szerkeze­

ténei fogva lehetetlen. Febzerelesa 
bérki által eszözö hető. Olcsói b óa jc bb 
miidon hasonló szerkezetű kéménvtoldónál. 
A szabadalmazod „JOHN“-fele kémény— 

toldó egyedül kapható:

LUKÁCS VILMOSNÁL,
HtELt-v-eiix-xato^a. S_

Simonffy-1utcza 37 számú ház három 
sfoba és előszobái utczai 

lakása áronnál kiadó.

"V" erseny

Lakodalmakra mulatsá-
ÍTOlí r‘1 Ur' Y< ^ polgári házakhoz ajánl- 

* kozom főzés-e, sok évi gvako la­
tom által a legkónyesi bb igényeknek ‘is meg­
felelek. Király Béláné fözőnő Csn; ó-u 50.

Czipő-ü seiet
olcsó árakra való tekintettel

TOLNÁT DANIEL áruháza
Debrmen, Főfér, 8 főpostával szemben Ajánl

férfi-, női- és gyermek-czipöket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite- 
bg Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert elsőrangú mühelyi kézi készitéseihől

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
2452/2. 1901. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Clayton és 
Schutleworth bpeati ezég részére Dr. 
Szentpály Béni és neje Horthy Ágnes 
debreczeni lakosoktól 1070 korona 
tőke, ennek 1901. évi juniua hó 2í. 
napjától szomitandó 6"/e- kamatai és 
eddig összesen 139 kor. 84 fill, per­
költség erejéig 1901. évi augusztus 
hó 31-én biróilag telülfoglalt és 1938 
koronára becsült házibutorok, dísztár­
gyak, könyvek, hordók és egyéb ingó­
ságok 1901. évi november hó 2U án 
délelőtt V$ 10 órakor kezdetét veeudő 
és alperesek lakásán nyomtató-utezán, 
9 sz. háznál, — Schulhof József és 
Eduárd 168 kor. követelése és jár. — 
a Taka'ék- és Hitelintézet 36Ö kor. 
tőke követelése és jár, kielégítése Té­
gett is egyidejűleg megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debreczen, 1091. évi november 
hó 1-én.

Törők Péter,
bírói kiküldött.

eladáss
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